

Узбекистан ведёт диалог с международным сообществом для недопущения усугубления гуманитарного кризиса в Афганистане



Об этом заявил первый заместитель ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан А.Неъматов в ходе специальной сессии по Афганистану XIII Конвента Российской ассоциации международных исследований (РАМИ).

Говоря о текущих проблемах, стоящих перед Афганистаном, А.Неъматов констатировал, что страна находится на грани гуманитарной катастрофы. В частности, об этом свидетельствует число нуждающихся в помощи афганцев, достигшее **20 млн.** и продолжающее ежедневно расти. При этом уровень бедности среди населения к середине **2022 г.** может достичь **97%** - это почти **36 млн.** чел.

Более того, Афганистан сталкивается с очередной сильной засухой - уже второй за последние четыре года, которая оказывает сильнейшее негативное воздействие на сельское хозяйство и производство продовольствия. Между тем, аграрная сфера - одна из важнейших составляющих афганской экономики, поскольку она обеспечивает **23%** ВВП и **43%** афганского населения рабочими местами. В настоящее время от засухи серьезно пострадали **22** из **34** афганских провинций, в т.г. году потеряно **40%** всех посевов.

На этом фоне очевидно, что Афганистан не в состоянии самостоятельно справиться с такими сложными проблемами.

При этом не стоит забывать, что до сентября т.г. **75%** бюджета государства (**11 млрд.** долл.) и **43%** его экономики покрывались за счёт международных пожертвований.

Ситуация осложняется тем, что уже сегодня высокая зависимость от импорта (импорт - **5,8 млрд.**, экспорт - **777 млн.** долл) и ограничение доступа к денежным резервам страны значительно

подстегнули инфляцию и рост цен в Афганистане.

В этих условиях эксперты прогнозируют, что тяжелое социально-экономическое положение вкупе с ухудшением военно-политической ситуации может привести к дальнейшей дестабилизации ситуации в Афганистане, росту потока беженцев из этой страны. По оценкам ООН, до конца т.г. их количество может достичь **515** тыс. При этом основными реципиентами афганских беженцев станут соседние страны.

Именно поэтому сегодня важно консолидировать усилия международного сообщества для предотвращения масштабного гуманитарного кризиса в Афганистане.

Сегодня Узбекистан оказывает посильную гуманитарную помощь Афганистану. В сентябре т.г. в соседнюю страну было направлено **1300** тонн гуманитарной помощи в виде продуктов питания, медикаментов и одежды. Кроме того, Узбекистан предоставляет возможность другим государствам направить гуманитарную помощь в Афганистан через территорию страны. В частности, в сентябре т.г. ООН открыла в Термезе главный логистический центр для оказания помощи Афганистану. Управление ООН по делам беженцев (УВКБ) направило первую партию гуманитарной помощи в Термез, которая будет доставлена через пункт пограничного пропуска Хайратон в Мазари-Шариф.

Тем временем Узбекистан сегодня покрывает **52%** импорта электроэнергии Афганистана, благодаря чему там функционируют социальные объекты. Более того, через территорию Узбекистана в Афганистан осуществляется транзит около **50%** импортируемых афганской стороной товаров.

*Напомним, в XIII Конвенте РАМИ приняли участие более **2 тыс.** ведущих российских и международных учёных и экспертов, которые обсудили динамику российской внешней политики, взаимоотношения РФ с партнёрами, современные международно-правовые аспекты мировой политики.*

Среди участников конференции – ректор МГИМО Анатолий Торкунов, спецпредставитель Президента РФ по связям с международными организациями Анатолий Чубайс, зампреда парламента Азербайджана Адиль Алиев, первый заместитель председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Садык Сафаев, президент Парижского форума мира Паскаль Лами, бывший канцлер Австрии Вольфганг Шюссель, спецпредставитель Генсека ООН в Афганистане в 1997-1999 гг. и 2001-2004 гг. Лахдар Брахими

Специальная сессия по Афганистану организована совместно с узбекской стороной – Международным институтом Центральной Азии и Университетом мировой экономики и дипломатии.

Источник